Representacion de funciones

Ejercicion®1.-
Representa graficamente la siguiente funcién:

y=x3-3x2+2

Ejercicio n° 2.-
Estudia y representa la funcién:

y=x*-2x>+1

Ejercicio n° 3.-
Estudia la siguiente ecuacion y dibuja su grafica:

X3
y =?+2x2+3x

Ejercicio n°4.-
Estudia y representa la siguiente funcion:

4

f(x):X?—4x2+6

Ejercicio n°5.-

Representa la funcion:

f(x):%x3—x2—4x

Ejercicio n°6.-
Estudiay representa la funcion:

x2+1
f =
(x) 4-x?

Ejercicio n°®7.-

Representa graficamente la funcion:

_2x®
X% 42

Ejercicio n°8.-

Representa la siguiente funcién:

x2-x-1

y= X -2



Ejercicio n°9.-

Haz la grafica de la siguiente funcion:

2
f(X)Z X ;2_x1—2

Ejercicio n° 10.-

Dibujala grafica de la funcién:

f(x) 4x

C(x+2)

Ejercicion®11.-

a) Estudialos puntos de corte con los ejes y los maximos y minimos de la funcion:
f(x)=2-2sen x; x € [0, 2n]

b) Represéntala graficamente:

Ejercicio n® 12.-

Obtén los puntos de corte con los ejes y los maximos y minimos de la funcion:
f(x)=1+sen’x; x e [0, 2n]

Dibuja su grafica, utilizando la informacién obtenida.

Ejercicio n°® 13.-

Dada la funcion:
f(x)=cosx-senx, x e [0, 2n]

Halla los puntos de corte con los ejes y los maximos y minimos. Utilizando esta informacién, dibuja su gréfica.

Ejercicio n° 14.-

Halla los puntos de corte con los ejes y los maximos y minimos de la siguiente funcion:
y=2-sen?x, x e [0, 2n]

Utilizando la informacion obtenida, representa la funcion.

Ejercicio n° 15.-

Dada la funcién:

y=1+2cosx, xel0,2n]
a) Halla los puntos de corte con los ejes.
b) Calculalos maximos y minimos.

c) Represéntala graficamente.



Ejercicio n° 16-
Representa graficamente la funcién:

1-x2

y=e
Ejercicio n® 17-
Dibuja la gréafica de la funcién:
f (X) = xe**?
Ejercicio n° 18-
Estudia y representa:
f (x) = x%e*

Ejercicio n®19-

Representa: f(x)= xe—l

Ejercicio n° 20.-

Estudia y representa la siguiente funcion:
y = (x +1)e*

Ejercicio n®21-

Representa la funcion:
y = x2Inx

Ejercicio n°22-

Representa graficamente:

F(x)=——

Vx?-1
Ejercicio n°®23-
Estudia y representa la siguiente funcion:

y =In(x*>-09)

Ejercicio n°24-

Estudia y representa la funcién:

1
o)==
X“+4

Ejercicio n° 25-

Estudia y representa:

f&):m[:f;j




Solucion Representacion de funciones

Ejercicio n®1.-
Representa graficamente la siguiente funcion:

y=x3-3x2+2

Solucién:
e Dominio= R
e Simetrias:
f (—x) = x3 - 3x% + 2. No es par ni impar; no es simétrica respecto al eje Y ni respecto al origen.
¢ Ramas infinitas:

lim f(x)=—c0,  lim f(x)=-+o0

X—>+0

e Puntos singulares:
f' (x) = 3x* - 6x

3x=0 —» x=0
f'(x)=0 — 3x(x-2)=0 {
Xx-2=0 —> x=2

Puntos singulares: (0, 2); (2, -2)
e Cortes con los ejes:
— Coneleje Y > x=0 - y=2 — Punto (0, 2)
— Coneleje X - x*-3x*+2=0 » (x-1)(x*-2x-2)=0 —

x-1=0 —» x=1

_)
(_2%V4+8 _2:412 {x=2,73

x2-2x-2=0 —
2 2 x=-0,73

Puntos (1, 0); (2,73;0); (-0,73;0).
e Puntos de inflexion:
f"xX)=6x-6=0 —> x=1 — Punto (1, 0)

e Gréfica:




Ejercicio n®2.-
Estudia y representa la funcién:

y=x'-2x*+1

Solucion:
e Dominio= R
e Simetrias:
f(-x) =x*-2x?+ 1 ="f(x). Es par: simétrica respecto al eje Y.
¢ Ramas infinitas:

lim f(x)=+o,  Iim f(x)=+w

X——0o0 X—+00

e Puntos singulares:

f'(X) = 4x3 — 4x = 4x (x* -1)
4x=0 — x=0
() = 2 _q)_
f(x)=0 — 4x(x*-1)=0 e {X:_l
x=1

Puntos singulares: (0, 1); (-1, 0); (1,0)

¢ Cortes con los ejes:
— Coneleje Y > x=0 - y=1 — Punto (0, 1)
— Coneleje X » y=0 —» x*-2x*+1=0

Cambio: x¥*=z — z°-2z+1=0

2_2i44—4

2

3 ) X=-1
=1 - x°=1
X=1

Puntos (-1,0) y (1, 0).
e Puntos de inflexién:

f" (x)=12x> -4

f'(x)=0 - 12x*-4=0 — x®=

- Xzi\/zziO,58
3

ol
W/

Puntos (-0,58; 0,44) y (0,58; 0,44)

e Gréfica:




Ejercicio n° 3.-
Estudia la siguiente ecuacién y dibuja su grafica:

X3
y :?+2x2+3x

Solucién:
e Dominio=R
e Simetrias:
_X3
f(- X):T+2X2 -3x =f(x). Noesparniimpar noessimétricarespectoaleje Y
ni respecto al origen.
e Ramas infinitas:

lim f(x)=-c,  lim f(x)=+oo

X—>—00 X—>+0
e Puntos singulares:
f'(X)=x>+4x+3

(_—4ty16-12 —4+4 —4+2 {x=—l
X

f'(x)=
(x)0—> > > >

Puntos (—3, O); (—l _?4)

e Cortes con los ejes:

— Coneleje Y > x=0 - y=0 — Punto (0, 0)

3
— Conelee X —» y=0 — X?+2X2+3X:0

XB4+6x2+9x=0 > x(X°+6x+9) =0 — x(x+3)’=0 —

5 {:(_)3 } Puntos (0,0), (-3, 0)

e Puntos de inflexion:
f"X)=2x+4

f'(x)=0 - x=-2 — Punto(—z,_?zj

e Gréfica:




Ejercicio n°4.-

Estudia y representa la siguiente funcion:
4
f(x):x——4x2+6
2
Solucioén:
e Dominio=R

e Simetrias:

4
f(-x)= )(7—4x2 +6="f(x). Espar. simétricarespectoaleje Y.

¢ Ramas infinitas:

lim f(x)=+c0,  lim f(x)=+c

X—>—0 X—>+0

e Puntos singulares:
f'(x) = 2x% - 8x
x=0
(x)=0 — 2x(x2-4)=0 ~
5 X=-2
X°-4=0 — {
X=2
Puntos singulares: (0, 6); (-2,-2); (2,-2)
¢ Cortes con los ejes:

— Coneleje Y > x=0 —» y=6 — Punto (0, 6)

4
— Coneleje X — y=0 — X?—4x2+6:0

x*—8x?+12 = 0. Cambio; x*=z

Z_8im_8i\/ﬁ_814 2=6 > x=:J6

2 2 2 z2=2 — X=ix/§

Puntos(—\/g,o), (—\/E,O), (\/EO) (\/50)
e Puntos de inflexion:

f'(x)=6x*-8

f'(x)=0 —» 6x*-8=0 — x2:%=g - X:J_r\/gzillS




Puntos: (-1,15; 1,56); (1,15; 1,56)

e Gréfica:

Ejercicio n°5.-

Representa la funcién:

f(x):§x3—x2—4x

Solucién:
e Dominio=R
e Simetrias:

-2 . . . . .
f(—x)=—x®—x® +4x. No es par ni impar no es simétrica respecto al eje Y ni al origen.
3

¢ Ramas infinitas:

lim f(x)=-c,  lim f(x)=+oo

X—>—00 X—>+00

e Puntos singulares:

f'(x) =2x*-2x -4

f'(x)=0 — 2(x2—x—2):0 - Xx=

1+41+8 1449 143 {x=2
2

2 2 x=-1
Puntossingulares [—l %) (2, —_20)

e Cortes con los ejes:
— Coneleje Y > x=0 - y=0 — Punto (0, 0)

—Coneleje X —» y=0 - §x3—x2—4x=0

2x3-3x*-12x=0 — x(2x*-3x-12)=0 —

x=0

2x2-3x-12=0

- . X_3i\/9+96_31«/105_{Xz3:31
32 _

X ~-181

4

Puntos: (0, 0); (-1,81;0); (3,31;0)
e Puntos de inflexién:

f"X)=4x-2




f"(x):O - X=

INIEN
N

— Punto 1,_—13
2 6

e Gréfica:

Ejercicio n°6.-
Estudia y representa la funcién:
x?+1
fix)=—=
() 4-x2
Solucién:
Dominio= R-{-2, 2}

e Simetrias:

2
f(—X)_ X“+1

= —f(x). Espar. simétricarespectoaleje Y
—X

e Asintotas verticales:

lim f(x)=—-o0

o x =-2 esasintotavertical
lim f(x)=+oo

x—-2"

lim f(x)=+oo

X X =2 esasintotavertical
lim f(x)=—c0

x—2F
e Asintota horizontal:

lim f(x)= lim f(x)=—1 — y =-1 esasintotahorizonta

Si x> -0 ysi x—+wo, f(X)<-1 — lacurva esta por debajo de la asintota.
¢ Puntos singulares. Crecimiento y decrecimiento:

f-(x)_2X(4—X2)—(x2+1)-(—2x)_8x—2x3+2x3+2x_ 10x
- (4-x%)? - (4-x%)? (4-x2)?

f'(x)=0 — 10x=0 — x=0

Signo de f' (x):

SIS0 JI<0 [0 f150

~ 2 ~ 0 7 2 _7

f (x) es decreciente en (-, -2) U (-2, 0); es creciente en (0, 2) U (2, +»).

Tieneunminimoen (O%)
¢ Corte con los ejes:

— Coneleje Y —» x=0 >




— Coneleje X - y=0 - x?+1=0 — Nocortaal eje X
Puntos (-0,62; 0); (1,62; 0).

e Gréfica:

Ejercicio n° 7.-

Representa graficamente la funcion:

Solucién:
e Dominio= R

e Simetrias:

_ 3
f(-x)= Xzzjz =f(x). Esimpar simétricarespectoalorigen

e No tiene sintotas verticales.

e Asintota oblicua:

_ 3
y= 22X =2X— 24X — y=2x esasintotaoblicua
X +2 X“+2

Posicion de la curva respecto a la asintota:
f(xX)—2x>0 si x— — o (curva por encima).
f(xX) —2x<0 si x— + o (curva por debajo).

¢ Puntos singulares. Crecimiento y decrecimiento:

f'(x)= 6x”(x*+2)—2x> -2x _ 6x*+12x* —4x* _ 2x* +12x*
(x* +2)? (x? +2)? (X% +2)2

f(x)=0 - 2x*+12x>=2x*(x*+6)=0 — x=0

f'(x) >0 paratodo x#0 — f(x) es creciente. (Hay un punto de inflexién en (0, 0)).
e Corte con los ejes:

— Coneleje Y > x=0 - y=0 — Punto (0, 0)

— Coneleje X - y=0 - x=0 — Punto (0, 0)

e Gréfica:

10



Ejercicio n° 8.-

Representa la siguiente funcién:

x2-x-1

y= X -2

Solucion:

e Dominio=R

e Simetrias:
f(ex)= x?+x-1
al origen.

¢ Asintotas verticales:

Ifm f(x)=—oco
X—2"

X =2 esasintotavertical
lim f(x)=+oo

x—2"
e Asintota oblicua:

x?2-x-1
=———=Xx+1+
X—-2 X—2

— y=X+1 esasintotaoblicua

Posicion de la curva respecto a la asintota:
f(X)—(x+1)<0 si x— —o (curva por debajo)
f(x)-(x+1)>0 si x— +o (curva por encima)

e Puntos singulares. Crecimiento y decrecimiento:

F(x) = (2x-D(x-2)—(x*—x-1) 2x*—4x—x+2-x*+x+1 x*—4x+3

. Noesparniimpar noessimétricarespectoaleje Y nirespecto

(x-2)? (x—2) C (x—2)

f'(x)=0 — x?-4x+3=0 —

2 2

Puntos (1,1) vy (3, 5).

Signo de f' (x):

(_AE16-12 4+4 42 {X:l
2 X

11



f/>0 Ifr<0 Ifr<0 Ifr>0
01 N~ 2 N~ 3 7

f (X) es creciente en (-, 1) U (3, +0); es decreciente en (1, 2) U (2, 3). Tiene un maximo en (1, 1) y un minimo
en (3,5).

e Corte con los ejes:

—Conelee Y —» x=0 - yzg — Punto (0%)

+ x ~—0,62
-Coneleje X —» y=0 —» x*-x-1=0 — x=1Evird
2 X ~162
Puntos: (-0,62; 0); (1,62;0)
e Grafica:
sl
64
_2-.
Ejercicio n°9.-
Haz la grafica de la siguiente funcién:
F(x)= X% 4+2x -2
x -1
Solucioén:
e Dominio= R— {1}
e Simetrias:
x?—2x -2 . L . .
f(—x) =i No es par ni impar. No es simétrica respecto al eje Y nirespecto al
X+
origen.

Asintotas verticales:

lim f(x)= -0
x—-1"

x =1 esasintotavertical
lim f(x)=+o0

x—1"

Asintota oblicua:

_x?+2x-2

:x+3+i — y=x+3 esasintotaoblicua
x-1 x-1

Posicion de la curva respecto a la asintota:

12



f(x)—(x+3)<0 si x— —o (curva por debajo).
f(X)—(x+3)>0 si x— +o (curva por encima).
e Puntos singulares. Crecimiento y decrecimiento:

F(x) = (X +2)(X D —(Xx® +2x—2)  2X* —2X+2X-2-X*-2X+2 X*-2X
(x-1? (x-1? (x-1°

x=0

f'(x)=0 —» x*-2x=0 — x(x-2)=0 — {X—Z

Puntos (0, 2) y (2, 6).

Signo de f' (x):

[0 [1<0_ [1<0 | [0
0 N~ 1 N~ 2 7

f (x) es creciente en (-, 0) U (2, +x0); es decreciente en (0, 1)) U (1, 2). Tiene un maximo en (0, 2) y un minimo

en (2, 6).
¢ Corte con los ejes:

— Coneleje Y > x=0 > y=2 — Punto (0, 2)

—~Conelee X —» y=0 — x*+2x-2=0 — X
2 X =~ 0,73

_2++4+8 {Xz—273

Puntos: (-2,73; 0); (0,73; 0)

e Gréfica:

ERETERN
, N

Ejercicio n° 10.-

Dibujala grafica de la funcién:

f(x) 4x

(-2

Solucién:
Dominio= R - {-2}

e Simetrias:

13



f( )_ —4x N .. L leie Y ni
—X _m. 0 esparniimpar. noessimeétricarespectoaleje Y nirespecto

al origen.

e Asintotas verticales:

lim f(x)= -0

o x =-2 esasintotavertical
lim f(x)= -

x—-2"

e Asintota horizontal:

lim f(x)=0 (f(x)<0 — curvapordebajo

y =0 esasintotahorizontal
lim f(x)=0 (f(x)>0 — curvaporencima)

X—>+00

¢ Puntos singulares. Crecimiento y decrecimiento:

£(x)= 4(x+2)°—4x-2(x+2) 4(x+2)—8Xx —4x+8
- (x+2)* o (x+2°  (x+2)°

f'(x)=0 —> —4x+8 — x=2

Signo de f' (x):

S0 >0 /<0

~ 2 7 2

f (x) es decreciente en (-, —2) U (2, +»); es creciente en (-2, 2).

Tieneunmaximoen (2%)

¢ Corte con los ejes:
— Coneleje Y > x=0 —» y=0 — Punto (0,0)
— Coneleje X - y=0 —» x=0 — Punto (0,0)

e Gréfica:

Ejercicio n® 11.-

a) Estudia los puntos de corte con los ejes y los maximos y minimos de la funcion:
f(x)=2-2senx; x e [0, 2n]

b) Represéntala graficamente:



Solucién:
a) ¢ Dominio = [0, 27]
e Puntos de corte con los ejes:
— ConelejeY » x=0 - y=2 — Punto(0,2)

— ConelejeX - y=0 —» 2-senx=0 —

— 2=2senx — senx=1 — x=g — Punto (goj

e Maximos y minimos:

f'(x) = —2cos X

T
X =—
2
f'(x)=0 — cosx=0 —
3n
X =—
2

Estudiamos el signo de f"(x) = 2sen X en esos puntos:

X ]s0 — Minima E,O
2 2

f' ﬁ <0 — Maxima ﬁ,4
2 2

b) e Gréfica:

W

[}

iR

e

Ejercicio n® 12.-

Obtén los puntos de corte con los ejes y los maximos y minimos de la funcién:
f(x)=1+sen’x; x e [0, 2nx]

Dibuja su gréfica, utilizando la informacién obtenida.

Solucién:
¢ Dominio = [0, 27]

e Puntos de corte con los ejes:

15



— ConelejeY - x=0 —» y=1 — Punto (0, 1)

— ConelejeX » y=0 — 1l+sen’x=0 —
— sen’x=-1 — senx=1J-1 — Notienesolucion.
No corta al eje X.
¢ Maximos y minimos:
f'(X) = 2sen x cos X
senx=0 — x=0, Xx=m X=2n
f'(x)=0 — 2senxcosx=0 —» 3

T
cosx=0 > X=—, X=—
2 2

Estudiamos el signo de f"(x) = 2 (cos? x — sen? x) en esos puntos:
f'"xX)>0 en x=0, Xx=n y X=2=n

Minimos: (0, 1), (=, 1), (2=m, 1)

f*(x)<0 en x:g y x=">2

Maximos: 2,2, 3—n,2
2 2

e Gréfica:

Ejercicio n°® 13.-

Dada la funcién:
f(x)=cosx—-senx, xel[0,2n]

Halla los puntos de corte con los ejes y los maximos y minimos. Utilizando esta informacion, dibuja su gréfica.

Solucién:
¢ Dominio = [0, 27]
e Puntos de corte con los ejes:

— Coneleje Y > x=0 - y=1 — Punto (0, 1)

16



— Coneleje X » y=0 — cosx—-senx=0 — 1-tgx=0
tgx=1 —> x:E, x:@ — Puntos E,O, @,0
4 4 4 4
e Maximos y minimos:
f' (X) = —sen x — cos X

f'X)=0 — -senx-cosx=0 — tgx+1=0 — tgx=-1

Estudiamos el signo de f" (x) = —cos X + sen X en esos puntos:

f"[%j>0 — Minimoen (STI—JEJ

f"(%)<0 — Maximoen (%,ﬁj

e Gréfica:

Ejercicio n° 14.-

Halla los puntos de corte con los ejes y los maximos y minimos de la siguiente funcion:
y=2-sen?x, x e [0, 2n]

Utilizando la informacion obtenida, representa la funcion.

Solucién:

e Dominio = [0, 27]

e Puntos de corte con los ejes:

— ConelejeY > x=0 —» y=2 — Punto (0, 2)

— ConelejeX » y=0 —» 2-sen’x=0 — sen’x=2 —
— senx=+J2 — Notienesolucion.

No corta al eje X.

¢ Maximos y minimos:

17



y'=-2sen X cos X

senx=0 —» x=0, X=7n, X=2n

y'=0 —» -2senxcosx=0 — 3
cosx=0 — x:E, x =1
2 2

Estudiamos el signo de y" = -2 (cos? x — sen? xX) en esos puntos:
y'<0 en x=0, x=n y X=2m

Maximos: (0, 2); (w, 2); (2=, 2)

y'">0 en x==X y x—3_“- a1
2 2 A
i 3 21
Minimos | —,1}| —,1 \/\/
2 2 1+
o Gréfica: N AR EE W :
_2-.

Ejercicio n° 15.-

Dada la funcion:

y=1+2cosx, xe]l0,2n]
a) Hallalos puntos de corte con los ejes.
b) Calculalos méximos y minimos.

c) Represéntala graficamente.

Solucion:
a) Conelee Y > x=0 —» y=3 — Punto (0, 3)

Coneleje X » y=0 — 1+2cosx=0

2n
=3
COSX=— —> Puntos E,O, ﬂ,o
3 3
4r
X =
3

b) y'=-2senx
y=0 —» senx=0 —» x=0, X=n, X=2=n

Signo de y"

O'<0  p'<0  y'>0 (p'<0)

0 N T 7 2T

Méximos en (0, 3) yen (2=, 3).

Minimo en (m, -1).

18



c)

x\ 7 /3m | 2n
2 2
_1-.

Ejercicio n®16-
Representa graficamente la funcion:

1-x2

y=¢

Solucion:
e Dominio=R
¢ Asintotas:
No tiene asintotas verticales.

lim f(x)=lim f(x)=0 (f(x)>0 para todo x)

y = 0 es asintota horizontal (la curva esta por encima)
e Puntos singulares. Crecimiento y decrecimiento:
y' = -2xel™
y=0 - -2x=0 - x=0
Signo de f' (x):

y'>0 y'<0

4
1

et 0 N

f(X) es creciente en (—x, 0); es decreciente en (0, +«). Tiene un maximo en (0, e).

e Gréfica:

Ejercicio n®17-

19



Dibuja la grafica de la funcién:

f () = xe**2

Solucién:
e Dominio=R
e Asintotas:

No tiene asintotas verticales.

lim f(x)= Iim (-xe**?)= lim

X—>—00 X—>+0 Xx—>+0 @

=0

x-2
y = 0 es asintota horizontal si x - — (f (x) <0)

lim f(x)=+4c0, Iim LX)=+oo — Ramaparabélice

Xt xoto X
e Puntos singulares. Crecimiento y decrecimiento:
f' (x) = €2 + xe*2 = (1 + x)e**2
f"xX)=0 > 1+x=0 —» x=-1
Signo de f' (x):

fr<0 f’>0
~ - T

f (x) es decreciente en (-, —1); es creciente en (-1, +©). Tiene un minimo en (-1, —e).

¢ Corta a los ejes en (0, 0).

e Gréfica:

Ejercicio n° 18-
Estudia y representa:

f (x) = x%*

Solucién:
e Dominio=R

e Asintotas:

20



No tiene asintotas verticales.
2

lim f(x)= Iim x%e™ = lim = =0

X—>—00 X—>+30 x>0 @X

y =0 es asintota horizontal cuando x — -0 (f (x) > 0)

lfm f(x)=+0, Iim LX):+oo — Ramaparabdlice

X—>+0 X—>+0 X
e Puntos singulares. Crecimiento y decrecimiento:
f'(X) = 2xe* + x%e* = (2x + x?)e*

x=0

f'(x)=0 - 2x+x?>=0 — x(2+x)=0 — {
X=-2

Signo de f' (x):

f/>0 I f/<0 , j‘/>0
2 N~ 0 7

f (X) es creciente en (—w, —2) U (0, +); es decreciente en (-2, 0). Tiene un maximo en

(—2, eizj y un minimo en (0, 0).

e Corta a los ejes en (0, 0).

e Gréfica:
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Ejercicio n®19-

Representa:
eX
fix)=
(x)=——
Solucion:

e Dominio= R- {1}
e Asintotas:

lim f(x) = —oo
X—1"

x =1 esasintotavertical.
lim f(x) = +0

x—1"



=X

=0

lim f(x)= lim

X—>—0 x>0 — ¥ —7

y =0 es asintota horizontal si x — - (f (x) < 0)

lim f(x)=+0, Iim LX):+oo — Ramaparabdlicz

X—>+0 X—>+0 X

e Puntos singulares. Crecimiento y decrecimiento:

f'(x): e*(x-1)-e” _ e*(x-2)
(x ~1)* (x -1

f'(xX)=0 - ex-2)=0 —» x=2

Signo de f' (x):

f'l<o fr<0 o fr>0
~ 1 ~ 2 7
10
f (X) es decreciente en (-, 1) U (1, 2); es creciente en (2, +w). Tiene un minimo N \/
en ]
2, e?). ‘]

e Cortaaleje Y en (0,-1). No corta al eje X.

e Gréfica: FEERERY BEREER;

Ejercicio n° 20.-

Estudia y representa la siguiente funcion:

y = (x +1)e*

Solucién:
e Dominio=R
e Asintotas:

No tiene asintotas verticales.

lim £(x)= 1im (cx+Le™ = lim ==

X—>—0 X—>+00 x>0 @X

0

y =0 es asintota horizontal cuando x — — (y <0)

lim f(x)=+4c0, Iim LX)=+oo — Ramaparabélice

X420 X0 X
e Puntos singulares. Crecimiento y decrecimiento:
y'=e"+ (x+1)e* = (x+2)e*
y=0 - x+2=0 - x=-2

Signo de y"



»'<0
~ -2 e

y'>0

f (X) es decreciente en (-, —2); es creciente en (-2, +o0). Tiene un minimo en

=7

e Puntos de corte con los ejes:
— Coneleje Y » x=0 - y=1 — Punto (0,1)
— Coneleje X » y=0 — x=-1 — Punto (-1,0)

e Gréfica:

64
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Ejercicio n®21-
Representa la funcion:

y = x2Inx

Solucién:
e Dominio = (0, +)
e Asintotas:

lim f(x)=0. Notieneasintotasverticales

x—0"

lim f(x)= o0, lim @:m — Ramaparabdlics

X—>+0 X—>+0 X

¢ Puntos singulares. Crecimiento y decrecimiento:

y'=2xInx + x> -1:2xlnx+x:x(2lnx+1)
X

x=0 (novale)

y'=0 - x(2Inx+1)=0 —

1 -1
Inx=—-= —> x=e?
2

Signode y"

y'<0 y'>0
0 N\

\

23



-1 -1
f(x) esdecrecient en [0, e 2] y escrecienteen [e 2 4oo

-1
en [e 2, _—1J
2e

¢ Puntos de corte con los ejes:
No corta al eje Y, pues no esta definidaen x =0.
- Coneleje X - y=0 — x%nx=0

x>=0 — x=0 (novale)
Inx=0 — x=1 — Punto (10)

e Gréfica:

10+

Ejercicio n°®22-

Representa graficamente:

F(x) =
x?-1
Solucién:
e Dominio = (-, —1) U (1, +x)
e Simetrias:
f (—x) =f (x). Es par: simétrica respecto al eje Y.
¢ Asintotas:

lim f(x)=+0 — x=-1 esasintotavertical

x—>-1"

limf(x)=4+0 — x=1 esasintotavertical

x—1+

lim f(x)= lim f(x)=0

y = 0 es asintota horizontal (f (x) >0 paratoda x).

e Puntos singulares. Crecimiento y decrecimiento:

]. Tieneunminimo

24



(x*-1?°
f'X)=0 — x=0 (novale)
f (x) no tiene puntos singulares (en x =0 no esta definida).

Signo de f' (x):

J'>0 | noexiste = f'<0
f

B T~

f(X) es creciente en (—«, —1); y es decreciente en (1, +©).
e f(X) no corta a los ejes.

e Gréfica:

Ejercicio n°®23-
Estudia y representa la siguiente funcion:

y =In(x?-9)

Solucién:
e Dominio = (-0, —3) U (3, +x).
¢ Simetrias:
f (—x) =f (X). Es par: simétrica respecto al eje Y.
¢ Asintotas:

lim f(x)=— — x=-3 esasintotavertical.

X—>-3"

lim f(x)=—0 — x=3 esasintotavertical.

x—3"

lim f(x)=+0, lim LX)=0

X—>—0 x>0 X

Ramasparabdlica

lim f(x)=+4, Iim LX):O

X—>+0 X—>+0 X



e Puntos singulares. Crecimiento y decrecimiento:

2X
x? -9

y:

y'=0 - 2x=0 —> x=0 (novale)
No tiene puntos singulares (en x =0 no esta definida f (x)).

Signo de f' (x):

y'<0 | noexiste  y'>0

~ 3 3
f (X) es decreciente en (-, —3); Yy es creciente en (3, +©).

e Puntos de corte con los ejes:

—Conelege X — In (xX*-9)=0 - x*-9=1 -

Puntos (— \/E, 0); (\/ﬁ 0)

No corta al eje Y, pues f(X) no esta definidaen x=0.

e Gréfica:

Ejercicio n°24-

Estudiay representa la funcion:

Solucion:
e Dominio=R
e Simetrias:
f(-x)=f(x) — Es simétrica respecto al eje Y.
¢ Asintotas:
No tiene asintotas verticales.

lim f(x)= lim f(x)=0

y =0 es asintota horizontal (f(x) >0 paratodo x).

e Puntos singulares. Crecimiento y decrecimiento:

X = +10

26



-1 3/2 —2X —X
f'(x)=—(x*+4 - 2X = =
) 2 (X " ) § 2\/(x2+4)3 \/(x2+4)3

f'(x)=0 > —-x=0 — x=0
Signo de f'(x):

f'>0 f'<0
4'—
700 ™\

f (X) es creciente en (—x, 0) y es decreciente en (0, +0).
. . 1
Tieneunmaximoen | 0, = |
e Puntos de corte con los ejes:

—Conelee Y —» x=0 >

— No corta al eje X.

e Gréfica:

Ejercicio n° 25-

Estudia y representa:
X +1

f(x)=In
)=n( 222

Solucién:

e Dominio:

Lafuncionestéa definidas XJr;>0. Luegoeldominices:

D = (o0, —1) U (2, +)

e Asintotas:

lim f(x)=—w — x=-1 esasintotavertical.

x—>-1"

lim f(x)=+0 — x=2 esasintotavertical.

x—>—2"

y=E —  Punto 0,1.
2 2
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lim f(x)=0 (s x — —o0, f(x)<0)

X—>—©0

lim f(x)=0 (s X — +oo, f(x)>0)

X—>—0

y =0 esasintotahorizontal

e Puntos singulares. Crecimiento y decrecimiento:

'(x)— 1 x-2-(x+41) 1 x-2-x-1_ -3
Cx+l (x-2)2 (x+1) (x-2)  (x+D(x-2)

f'x) 20 paratodo x — f(x)no tiene maximos ni minimos.

Signo de f'(x):
/<0 _[1<0
~ -1 2

f (X) es decreciente en (-, —1) U (2, +0).
e La curva no corta a los ejes.

e Gréfica:
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